

法務部矯正署苗栗看守所

110年收容人「母親節卡片製作比賽」及「母親節電話懇親」活動



收容人自製母親節卡片參賽



評審現場評分



第一名作品

第二名作品

第三名作品



宣導撥電話規定



收容人依序打電話回家



高齡收容人與家人通話



通話中不由自主掉下淚來



女收容人撥電話回家



每場次間以酒精消毒



檢查收容人撥號正確性



少年收容人搗住眼睛不讓淚掉下來



秘書向收容人說明面懇暫緩原因，參加面懇人員增加電話懇親次數



所長贈送康乃馨及「乖乖」，連同自製母親卡寄回家

時間：110年5月3、4日

地點：戒護區會議室、教誨堂

參加人員：收容人30人(卡片比賽)、收容人674名(電話懇親)

主辦單位：法務部矯正署苗栗看守所輔導科

活動介紹：

母親節將屆，本所為使收容人能勇敢的向母親表達內心的祝福，爰舉辦收容人「母親節卡片製作比賽」活動，鼓勵收容人努力創作屬於自己的卡片，將自己心中想對母親或家人說的話，以卡片方式表現出來，比賽從4月份就開始了，5月3日舉行評審，由評審委員評選出前三名予以獎勵，評審完畢後參賽者均可將自己設計製作的卡片寄回家，讓家人收到自己的心意，有報名參加面對面懇親者，可於懇親當日親自送給母親或家人。

5月4日本所辦理「電話懇親」活動，全所除禁見、違規及隔離者外，其餘收容人均可參加，每人可撥打3分鐘的免費電話，感謝中華電信苗栗營運處的熱心支持提供電話機及線路，使收容人得以免費撥電話回家。收容人按照順序輪流撥電話，有的在與家人通話時不由自主的掉淚，有的用手摀住眼睛不讓眼淚掉下來，而高齡及身心障礙收容人也頻頻詢問家中情況關心家人，現場充滿了溫馨氣氛。

有鑒於因華航機師染疫事件及諾富特防疫旅館事件等，國內群聚風暴延燒，疫情日趨嚴峻，媒體報導苗栗縣政府衛生局於5月3日晚間指出縣內亦有多例可能性之高風險個案，基於保護收容人及家屬身心健康，避免感染COVID-19病毒，爰暫緩原訂於5月6日辦理之「母親節面對面懇親」，改於「電話懇親」當日，集合報名參加面對面懇親者，說明暫緩辦理原因，並增給「電話懇親」次數，每人可再通話6分鐘，加強與家人的親情聯繫，同時本所為該批收容人購買康乃馨及「乖乖」，由其併同自製之母親節卡片一起寄回家中，代表向母親承諾出獄後會「乖乖回家·回家乖乖」，所須郵資亦由本所負擔。

本所張龍泉所長親自頒贈康乃馨及「乖乖」予收容人，同時表示母親節是相當特別的節日，為人子女卻在監所收容，對母親含辛茹苦的養育之恩特別容易感到內疚，所以在母親節前夕做此安排以勉勵收容人，透過親情的連結，自我期許重新做人。